

丰都日报

FENGDU RIBAO

更多资讯:丰都新闻网(www.cqfd.cn) 看丰都APP 丰都发布 综合频道(209) FM98.2

2025年10月

10

星期五

乙巳年八月十九

中共丰都县委主办
丰都县融媒体中心出版

内部资料 免费赠阅
(渝)2024516

第 110 期
总第 1989 期

坚定文化自信、增强文化自觉

要坚定文化自信、增强文化自觉,传承革命文化、发展社会主义先进文化,推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展,构筑中华民族共有精神家园。

——习近平2022年9月20日为《复兴文库》作的题为《在复兴之路上坚定前行》的序言

把习近平总书记的殷殷嘱托全面落实在重庆大地上

县委常委会举行会议

深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 及市委党的建设工作领导小组2025年第8次会议精神

县委书记张国忠主持并讲话

本报讯(记者 邓军杰)9月30日上午,县委常委会举行会议,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和市委党的建设工作领导小组2025年第8次会议精神。

县委书记张国忠主持会议并讲话。会议指出,习近平总书记的重要讲话,就完善全球气候治理体系提出重要倡议,为推动全球绿色低碳转型和实现高质量发展贡献了中国智慧、中国方案。要深入学习领会,抓好贯彻落实,着力推动绿色发展,充分

发挥丰都风能、光能、水能优势,抢抓“绿电+储能”赛道,提速建设栗子湾抽水蓄能项目,谋划打造更多“农光互补”、风力发电项目,加快形成100亿级清洁能源产业集群。要加强生态保护修复,统筹实施山水林田湖草一体化保护和修复,加大长江十年禁渔、动植物及其栖息地保护力度,推进“两岸青山·千里林带”建设,让“一江碧水、两岸青山”美景永存。要强化污染防治,持续做好中央生态环保督察问题整改“后半篇文章”,一体推进“九治”攻坚,突出抓好侵占长江岸线问

题整改等重点工作,合力筑牢长江上游重要生态屏障。

会议强调,要常态推进作风教育,将习近平总书记关于加强党的作风建设的论述和中央八项规定及其实施细则精神作为党委(党组)理论学习中心组、党支部“三会一课”、党员干部教育培训重要内容,紧盯突出问题持续纠治“四风”顽疾,教育引导党员干部常学常新、常悟常进。要推动干部监督管理提质增效,加大对贯彻落实中央八项规定及其实施细则精神的监督检查、巡

察、明察暗访力度,推动纪检监察与审计、财会、统计监督贯通协同,切实增强监督穿透力和有效性。要优化作风建设体制机制,健全分层分类作风建设推进机制,围绕“三公”经费管理、防治形式主义官僚主义、深化基层减负、联系服务群众等方面持续补齐工作短板和制度缺项,以刚性制度约束释放作风建设效能。

会议还审议了其他事项。

县政府举行第一百二十二次常务会议

唐守渊主持

本报讯(记者 王阳)9月29日,县委副书记、县长唐守渊主持召开县政府第112次常务会议,传达学习全市安全生产和秋冬季森林草原防灭火视频会议暨市委常委会、市防减救灾委2025年第四次全体(扩大)会议等会议精神,听取2025年县政府工作报告目标任务三季度完成情况、农业农村领域群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作情况等汇报,研究《丰都县人大常委会关于县人民政府打击生态环境和资源保护领域犯罪工作情况的审议意见》贯彻落实意见等事项。

会议要求,要坚持底线思维、增强忧患意识,全力抓好安全生产和防灾减灾救灾各项工作;要全面加强重点时段、重点领域、重点场所风险隐患排查整治,持续夯实安全基础;要强化节假日期间值班值守,加强监测预警、会商研判,确保出现突发情况第一时间科学处置。要紧紧围绕县政府工作报告目标任务,加强分析研判,落实有力措施,奋力交出一份人民满意答卷。要集中力量、合力攻坚,抓实抓好农业农村领域群众身边不正之风和腐败问题集中整治,持续提高人民群众获得感、幸福感。

锲而不舍落实中央八项规定精神 一线观察看变化·群众获得感

自深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展以来,县应急管理局以作风建设为抓手,坚持学习教育和主责主业两手抓双促进,推动工作质效与安全生产双提升,以良好作风推动各项工作提质增效。

在重庆金赣科技股份有限公司厂区内,县应急管理局执法人员手持检查记录表,一边细致排查安全隐患,一边向企业负责人耐心讲解整改要求。

记者了解到,为了切实帮助企业加强安全生产管理,今年,县应急管理局将“改进工作作风、服务市场主体”的要求融入安全监管全过程,彻底转变“重处罚、轻服务”的传统模式。执法检查前,工作人员会主动上门为企业开展政策解读、隐患排查指导,手把手帮助企业“知风险、懂防范、会整改”,推动

县应急管理局

锚定责任“关键点” 提质赋能优服务

本报记者 李倩倩

监管重心从“事后处罚”向“事前防范”转变。

“我们找准安全监管的切入点,坚持‘先服务、后执法’的理念,推动执法检查由‘事后处罚’向‘事前防范’转变。企业自觉开展安全自查、主动上报重大隐患的积极性显著提升,安全生产主体责任得到进一步压实。目前,全县累计排查重大事故隐患1465项,已完成整改1447项;其中企业自查隐患1230项,已整改1215项。重大事故隐患自查数、整改总数均位列全市第二,企业自查总数排名全市第一。全县生产安全事故起数同比下降57.14%,安全生产形势持续稳定向好。”县应急管理局局长周登昌说。

“目前的执法过程非常简洁,检查频次从之前的两个月一次,减少到现在的一年两次,而且现在更加注重于对企业的服务,这样的执法模式,不仅大大减轻了我们的压力,而且更加让我们深入地掌握了相关的安全生产知识。”重庆金赣科技股份有限公司管理部副经理胡采慧说。

在强化纪律作风建设方面,县应急管理局聚焦责任落实、监督管理、能力提升,打出作风建设“组合拳”。制定《党员干部作风建设负面清单》,明确“不准接受企业宴请、不准收受礼品礼金、不准敷衍塞责服务企业”等10条禁令,推行“执法回访”制度,每次执

法后通过电话、实地走访等方式,了解企业对执法人员服务态度、指导效果的评价,并定期开展“作风整顿专题会”,组织党员干部对照典型案例自查自纠,杜绝“松劲歇脚”思想,不断健全作风建设长效机制,全面提升应急管理能力和履职实效,为我县高质量发展筑牢安全基石。

“我局党员干部的精神面貌和工作作风发生积极转变,担当意识和履职能力明显增强。在应对今年汛期几轮强降雨过程中,党员干部坚守一线、连续作战,全程跟踪雨情水情及灾情险情实况,牢牢把握防汛主动权。”周登昌说。

建强干部梯队 激活队伍活力

□ 王龙变

干部队伍是事业发展的根基,年轻干部的“朝气”、中年干部的“锐气”、老年干部的“底气”共同构成队伍“活力矩阵”。需聚焦不同年龄段干部的成长特征与现实难题,构建干部政治生命全周期履职评估体系,精准评估干部在不同年龄阶段、不同职务层级的核心需求,厘清其价值取向——是侧重重、利等现实诉求,还是追求精神层面的价值实现。因人而异制引导策略,充分激发干部内生动力。

年轻干部是“源头活水”,虽有敢闯敢试、开拓创新的勇气,但存在经验欠缺、系统思维不足等短板,陷入“怕出错了不敢为、没机会不愿为”的躺平困境。核心是构建“实战导向、精准赋能”培养链,让干部“有舞台、能成长、可作为”。

中年干部是“中坚脊梁”,兼具统筹、应急能力,但受家庭压力(养老育小)与职业顾虑(怕追责、怕失误)影响,易陷入“求稳不求进”状态。关键是打造“权责清晰、保障有力”支撑体系,让干部“轻装上阵、敢闯敢干”。

老年干部是“宝贵财富”,经验智慧是破解复杂问题的“金钥匙”,但因“空巢落差”“体力下降”等,经验未转化为“软实力”。重点是建立“经验转化、角色适配”机制,让干部“被需要、被尊重、有作为”。

年轻干部“墩苗”强基、中年干部“减压”担当、老年干部“赋能”传经,三者有机统一、互为支撑。唯有坚持系统思维、精准施策,才能推动干部各尽其才,形成“梯队衔接、活力充沛、后劲十足”的干部队伍新格局,为高质量发展提供坚实人才支撑。

(作者系县委党校2025年青干班学员)

本报讯(记者 刘先华)10月7日,2025“渝超”联赛渝东北三峡库区赛区丰都南天湖队与云阳恐龙队的比赛火热开赛!12720名球迷的呐喊声瞬间将“渝超”的夜晚点燃,东道主丰都南天湖队以3:1的比分战胜云阳恐龙队,用一场酣畅淋漓的胜利为球队的“渝超”征程打响完美第一枪。

赛前1小时,丰都中恒体育场就已热闹非凡。丰都非遗表演轮番登场,充满地域色彩的神鼓舞、面具舞更是点燃了大伙的热情。主场丰都用最具本土韵味的方式,诠释了“友谊第一,比赛第二”的体育精神。“看球赛还能赏非遗,感觉家乡的文化和足球都活起来了!”现场球迷举着手机拍摄,提前把氛围拉到顶点。

哨声刚响不到1分钟,主场作战的丰都南天湖队就给了球迷“大惊喜”!10号球员向前抓住角球机会,率先攻破球门——“球进了!”解说声刚落,体育场内响起雷鸣般的欢呼声,球迷们挥舞着“丰都南天湖队雄起”的横幅。

此后的比赛,丰都南天湖队持续掌控节奏,保持进攻优势。第58分钟,队员们配合默契,比分改写为2:0;第81分钟,3:0的比分让主场球迷彻底陷入狂欢,不少人站起来挥舞旗帜,全场齐喊“南天湖队,加油!”

眼看时间临近结束,云阳恐龙队没有放弃。终场加时阶段,队员们发起猛攻,凭借一次快速反击射门得分。1:3的比分虽难改结局,却赢得了全场掌声,体育精神在此刻格外动人。

首战告捷! 丰都南天湖队主场3:1大胜云阳恐龙队



比赛现场

本期视点

